

## 牡丹区转型发展厚植新优势

本报讯(通讯员 郭玉华)

蒋硕 宋杰)2月18日,牡丹晚报全媒体记者从牡丹区相关部门获悉,该区立足区情塑优势,坚定不移促转型,精准发力补短板,全区综合实力、发展质效和人民生活水平跃上新台阶,实现“十四五”良好开局。

牡丹区坚持提质增效调结构,转型发展厚植新优势。去年,特色农业蓬勃发展,经济作物产值实现31.5亿元;商贸物流活力持续激发,佳和城、大润发、亿联世贸等一批大品牌、高档次综合

商场相继开业运营,规上服务业企业达到43家,实现社会消费品零售总额289亿元、市场交易额875亿元,分别增长18%、11%;文旅产业提档升级,实现旅游综合收入25.7亿元。外向型经济释放活力,全区实现进出口额19亿元,增长38.3%;内陆港保税物流中心(B型)进出口交易额位居全省第2。

该区坚持均衡发展促融合,城乡面貌展现新颜值。去年,开工安置房项目18个,建成9105套,采购存量商品房2124套,6286户群众圆了“新居梦”;提升改造

道路3条,打通断头路6条,架设过街天桥2座,城区路网不断优化;铺设雨污管网32.95公里,“三湖五河”整治全面推进,城区水环境明显改善;佳和广场、君临华府、将军苑等一批城市开发项目顺利推进。

据悉,2022年,牡丹区将坚持“工业强区、服务业兴区、品牌亮区”,持续优化营商环境,全面深化“放管服”改革。实施招商引资“一号工程”,全面提升招商专业化水平,确保新引进过亿元项目50个以上。

今年,牡丹区聚焦聚力提档升级,全力以赴释放服务业发展新活力。推进数字技术与实体经济深度融合,大力提升新经济产业园、中国美院国家级文创科技园、总部经济园招商运营管理服务水平,加快推进腾讯数字产业园建设,引进一批工业互联、金融服务、文化创意、科技研发等数字技术企业,支持虎翅云、蜜蜂工厂等企业快速壮大,推动大数据、云计算、物联网等数字产业集聚发展。

同时,该区着力打造市牡丹路、市中华路“楼宇经济”集聚区,

加大佳和广场、亿联世贸、中北新都心、东翼国际等重点商业楼宇招商推介力度,加强政策落实、人才奖励和平台服务,引导金融保险、高端医疗、投资管理等业态加速集聚,力争全年“楼宇经济”实现税收1.7亿元以上。全面布局农村电子商务,扩大农村电商覆盖面,推动直播电商、短视频电商等电子商务新模式向农村普及,支持农村居民开展多种形式的电子商务创业就业,打造“直播经济”新卖点,力争实现电商交易额734亿元,增长10%以上。



2月18日,在牡丹区皇镇街道办事处的莱胭汉服加工厂,工作人员在直播销售汉服。目前该厂已设计制作20多款汉服,年

网上销量突破50万件,常年带动当地30多名村民就业。近年来,皇镇街道大力发展电商产业,更好地做好线上“店小二”,服务

商家和创业青年,汉服、牡丹等产品依托互联网畅销全国各地。

通讯员 郭玉华 蒋硕 摄

## 都司镇:上好“开工安全课”

本报讯(通讯员 郭玉华 吴先锋 刘美华)

2月16日,是牡丹区都司镇山东鲜康农业科技有限公司的开班第一天,该公司经理高振学为员工上了一堂安全培训课,内容涉及车间生产作业时用电用水安全、机器作业时操作安全、防护用具的佩戴等安全知识。

新春开班,都司镇组织辖区各企业扎实做好“开工安全课”工作,要求企业主要负责人要上好“安全课”。各企业结合各自安全生产特点,开展专业知识培训,学习

安全生产管理制度、法规,组织员工集体观看事故警示教育片,通过以案说法宣传普及安全生产知识等多种形式,增强员工的安全生产意识,进一步提高员工安全生产意识和安全生产防范自救能力。

都司镇党委书记侯晓丽表示,定期开展安全教育活动十分必要,各企事业单位都要以警示教育、法律法规为引导,严格落实好节后复工复产工作要求,压实企业安全生产主体责任,确保安全生产工作落到实处,守牢安全生产底线,促进经济健康发展。



## 贷款助创业

在2月12日举办的就业招聘会上,牡丹区创业贷款管理服务中心工作人员向求职者介绍创贷政策。该中心认真落实创业贷款扶持政策,将个体户贷款额度提高

到20万元,小微企业贷款额度提高到300万元,着力为创业者和小微企业贷款提供更加便捷、高效、优质的服务,助力大众创业。通讯员 郭玉华 梁涛 摄

## “吴店智造”正发力

本报讯(通讯员 郭玉华 刘婷婷)

牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)“当地政府对我们企业服务很到位,我们从正式签约到建成投产仅用了90多天。”2月18日,山东英搏尔电气有限公司负责人孔祥忠说起吴店镇的招商引资和项目建设,连连称赞。

“我们制定了科级干部包保项目制度、一企一策、跨域通

办等改革创新举措,每一名科级干部负责帮助企业解决项目建设过程中遇到的资金、土地、劳动力等问题,为项目建设和企业发展提供精准服务。”吴店镇党委书记魏士庆说。

近两年来,吴店镇落地建设了华弘风电、泽铭金属、鑫茂餐饮3个过亿元项目以及亿华、英搏尔、凯驿3个过10亿元项目。英搏尔电气和亿华智能装

备2个项目被纳入省重大项目,泽铭金属、华弘风电、鑫伟源专用车等4个项目被纳入市重点项目,产业发展后劲显著增强。

据悉,“吴店智造”已覆盖专用车、电子电器、铜带铜箔、保密设备、智能家居等多个领域,有效促进了同类产业相互匹配、生产要素加速集聚。目前,全镇已培育规模以上工业企业10家,年工业总产值在13亿元以上。

## 沙土镇:打造食品特色产业增长极

本报讯(通讯员 郭玉华)

晁瑞君 刘青)2月20日,在牡丹区沙土镇,新润林食品项目正在紧张安装调试设备。该项目计划投资2亿元,建设年产2万吨坚果炒货加工生产线及其他配套设施,正式运营后将成为全国坚果炒货企业中单体规模大、自动化程度高的现代化工厂。

近年来,沙土镇着力发展以绿色休闲食品加工为主的特色产业,不断拉长产业链条,积极培育产业集群,目前已发展

食品加工及相关配套企业20余家,入选山东省“绿色休闲食品特色产业集群”。

“沙土镇培育的绿色休闲食品产业集群实现了产业发展与区域经济的融合发展,成为推动镇域经济高质量发展的增长极。”沙土镇党委书记刘保安表示,该镇高度重视龙头企业的带动作用,把培育和吸引龙头企业、领军企业放在更加突出的位置。山东佳美食品工业有限公司可谓沙土镇的“王牌企业”,主要生产销售各类浓缩

果汁、蔬菜汁、食品罐头、脱水蔬菜等,是亚洲重要的果蔬汁加工企业之一,销售网几乎涵盖全球,成为带动产业集群发展的领头羊。

该项目是产业发展的“压舱石”,沙土镇牢牢抓住大项目的招商、建设、生产等各个环节,营造出良好的营商环境,重大项目建设驶上快车道。今年以来,沙土镇先后开工建设了食品园区、新润林食品、裕鲁西达等多个重大项目。

## 小留镇:吹响作风建设“冲锋号”

本报讯(通讯员 郭卫东)

“在今后工作中,我村一定充分发挥带头作用,深入剖析存在的问题,列出清单限期整改,改进工作作风,建立联系群众常态化、长效化机制……”日前,在牡丹区小留镇召开的作风效能建设动员大会上,该镇鲁谢庄村支部书记鲁继强表示。

今年,小留镇按照牡丹区委“作风建设提升年”工作部署,研究决定2022年为全镇党员和干部的“作风效能建设年”,坚持以党建“第一责任”引领和保障发展“第一要务”,聚焦党员干部观念

大更新、能力大提升、作风大转变,强化政治历练、实践锻炼、专业训练,推动活动走深走实。坚持以上率下、示范带动,镇党政班子带头,扑下身子,真抓实干,从村“两委”、镇直各部门抓起,一级带着一级干、一级做给一级看,引领带动全镇广大党员干部埋头苦干、攻坚克难。

该镇党委书记王志鸿表示,该镇牢固树立群众观点,践行以人民为中心的发展思想,走好新时代群众路线,持续办好民生实事,盯紧“急难愁盼”问题,解决好群众的操心事烦心事揪心事,让群众有实实在在的获得感、幸福感。